

EL POPULAR

DIARIO REPUBLICANO

AÑO VI.

Almería - Domingo 26 de Diciembre de 1915.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Todos los sábados, 25 ejemplares 75 centavos
NÚMERO ESPECIAL 5 CENTAVOS
TARIFA DE ANUNCIOS

En 1º pleno, linea	Pesetas	518
En 2º y 3º	338
En 4º	228

Noticias y comunicados a precios convencionales

Sedección Administración y Talleres, Plaza del Mercado 22

Número 1.939

El Gobierno que ha venido

El Gobierno del Sr. Dato se fué por que creía que se debía antepor la discusión de las reformas militares á la discusión de los presupuestos y proyectos económicos. El Gobierno del Conde de Romanones ha venido porque creía que se debía antepor la discusión de los presupuestos y proyectos económicos á la discusión de las reformas militares. El resultado es que no se discuten ni los presupuestos, ni los proyectos económicos, ni las reformas militares. Las Cortes se rán disueltas y un nuevo entreacto comienza, una nueva dilación, un nuevo periodo que un nuevo gobierno dedicará á ir ahorcadando días hasta que llegue el de las calendas griegas.

De esta suerte, dos partidos eu ya discrepancia versa sobre la urgencia mayor de éste ó del otro tema legislativo, consideran, por lo visto, resuelto su conflicto cuando de hecho ponen todo en demora.

Sucesos como éste producen en uno cierto optimismo personal. Por que semejante falta de seriedad, de elemental seriedad política, no es cosa nueva. Todo lo contrario: es lo que hemos presenciado bien veces, es casi lo único que hemos presenciado desde que atendemos á la vida pública de nuestro país. Había, pues, motivos sobrados para que se nos hubiera encallecido la sensibilidad.

Y, sin embargo, cuando el fenómeno se presenta una vez más, algo dentro de nosotros se subvierte, algo se confirma con gesto entreverado de asco y de aburrimiento de enojo y de bostezo. Y así, mientras España padece las irremediables consecuencias, nuestro egoísmo individual puede con satisfacción medianamente estúpida, decirse: "al menos no ha criado un caño todavía".

Pero se me advertirá que todo cambio de partido al frente del Estado supone el cambio de las Cortes, y éste abre un paréntesis forzoso entre las vigentes y las futuras: así lo exige el régimen.

A esto podia con testarse de muchas maneras, y por lo pronto, de ésta: ¡Tanto peor para el régimen!

Más no hablamos ahora del régimen ni se intente cubrir con los defectos del régimen la frivolidad superficial de las personas.

No de las necesidades de aquél, sino de las capacidades de éstas, es expresión la declaración ministerial, texto único sobre que á estas horas podría ejercerse el comentario. Este documento carece de aquella mínima dignidad y com postura literarias que son síntoma de una mente sana y atenta. Podría llamársele la ridícula balada de cuanto afecta. Tal es que ni discusión exégesis ni reparos acepta. No hay otro modo de combatirlo y condenarlo, que copiarlo.

Holo aquí, dejando á un lado la introducción ornamental sobre la neutralidad.

"El Gobierno tiene plena conciencia de la importancia y apremio a los problemas planteados ante el Parlamento.

Los recogerá y hará objeto de su solicitud, procurando darles solución en el plazo más breve posible.

No olvida ni rechaza el ofrecimiento que le fué hecho del concurso de la actual mayoría para hacer frente á alguno de ellos; sobre este punto meditará antes de resolver; si la resolución fuera no utilizar dicho concurso, las nuevas Cortes serían convocadas oportunamente.

Entre los problemas planteados figura con extrema importancia cuanto afecta á la reorganización militar. El Gobierno ha de hacer objeto de su labor, con solicitud y apremio, proporcionados á cuanto afecta á la defensa patria, este asunto, y espera darle cima tan satisfactoriamente como desea y merece el pueblo español.

De singular urgencia es cuanto afecta á la economía nacional y á la situación financiera. La crisis de las subsistencias y del trabajo; las facilidades y estímulos á la exportación, y la organización amplia, expedita y rápida del crédito, son los tres capitales aspectos de este problema, planteado con carácter inaplicable por la realidad misma y por los influjos de la guerra.

Estos tres asuntos se han de antepor por el momento á cuánto pudiera figurar en otro más amplio programa de Gobierno, que el actual no ha de exponer en este momento para ganar en precisión de

Teatro-Circo Variedades

El célebre ilusionista, telepatista y auto sugestionador,

GAY MAIERONI

dará dos funciones hoy; una por la tarde en sección Vermouth, á las 5 y media, otra por la noche á las 9 en punto.

un grave plan de Hacienda, no ya un motín de los suburbios — no, el simple nombramiento de altos cargos se convierte en un conflicto y una catástrofe. Las cuadernas del partido crujen, a obra muerta temblan, el gobernante se hace astillas, el capitán enferma — como si un vendaval histórico hiciese perilar la humilde naveccilla.

...

JOSE ORTEGA Y GASSET

Para dar hoy descanso a nuestros operarios, con motivo de la festividad del día, no se publicará mañana EL POPULAR

En plena anarquía

Para el Sr. Gobernador

No podemos explicarnos la pasiva actitud de los agentes de la policía gubernativa ante el desborde de las pasiones de que se ha hecho teatro á nuestra ciudad.

Y todavía debemos quedar agradecidos á los autores de ese trozo escogido por declarar al menos que "el pueblo español merece que se resuelvan satisfactoriamente sus asuntos". Oh, gracias sean dadas á esos espíritus delicados y misericordiosos!

...

Se ha alabado, no obstante, la composición del ministerio como se ataba un "menú" bien dispuesto.

¿Hay razón para ello? Yo no me reconozco el menor derecho á andar calibrando los valores morales e intelectuales de las personas que componen el Gobierno. Sólo me reservo la opción de hacerlo con sus palabras ó actos concretos y notorios. Afortunadamente, esas alabanzas á que me refiero nos dan justificacióndes los méritos del Gabinete.

¿Por qué se lo da? Porque en él figuran dos hombres — Urzaiz y Villanueva — que han logrado crearse un ámbito de respeto y autoridad. Vaya á ellos sinceramente nuestro homenaje. Pero nótense los efectos de ese encomio para el resto del gobierno.

Resulta que el partido liberal, para entrar con buen pie en la opinión pública, necesita del crédito personal de dos hombres, uno de los cuales — el Sr. Urzaiz — más que pertenecer al partido es en él un egreco transeunte. Y ésto, que con razón ha merecido veinticuatro horas de aplausos, anuencia, en rigor veinticuatro meses de desventuras para la agrupación liberal y para la sociedad española.

Porque, hablamos medio en serio: el Sr. Villanueva permanecerá en el ministerio de Estado unas semanas y luego irá á la Presidencia del Congreso. Y el Sr. Urzaiz no podrá durar en el de Hacienda, porque un hombre no puede realizar una política solitaria, éste, sin un partido tras él, que no tenga una solidaridad largamente preparada y ardientemente sentida. Ahora bien, las maneras del señor Urzaiz francesas y aun turbulentas, hostiles á todo compromiso y rodeo, son de antiguo incompatibles con el sistema nervioso del partido liberal. De modo, que en realidad, los Sres. Urzaiz y Villanueva, sólo han pretendido su garantía personal á este gobierno, como el torero rico presta al pobre su capote de lentejuelas para hacer el paseo.

Como esto no se le ha ocultado, nadie, enveñen las alabanzas al Gobierno dirigidas una ironía cruel. Nada nos sería tan grato como equivocarnos de medio á medio y sorprendido dentro de tres, de seis meses con que los jefes del partido liberal y éste mismo eran capaces de ejercer gobernación fecunda. Pero ¿quién lo cree, quién lo especula?

No pienso yo que sea necesario al genio político tener cinco pies y de spulgadas de altura porque en esa talla coincidieron Alejandro, Augusto y Napoleón. Cualquier que sea el tamaño y aún la catadura pueden hacer bien á su país todos los hombres que posean una cierta fortuna de autoridad moral.

Más exentos de ésta no pueden haber sino daño cuantas fueren sus privadas virtudes.

Y ese género de autoridad falta en el organismo liberal que no ya la defensa de territorio español no ya

Lo del día

No por este título se crea que hoy vamos a hablar aquí de los bloques, ni de los embustes de los salvajistas locales, ni de nada que con las pasiones al uso tenga relación.

Lo del día es hoy la festividad de la Reconquista, estamos?, una festividad algo añeja ya, puesto que tiene más de cuatro siglos de fecha, pero que todavía atrae a muchos curiosos a la plaza de la Constitución, y hace asomar las caras de las niñas bonitas a los balcones, cuando el pendón pasea por las calles de la ciudad, y mueve la lengua de los predicadores que desde el pulpito de la Catedral evocan la memoria de aquellos tiempos pretéritos.

Tal día como hoy, allá por el año de gracia de 1489, es decir, la friolera de 426 años, se rindió Almería (la Almería morisca, que hallabase sujeta á la dominación del rey Zagal) a los famosos monarcas Doña Isabel princesa de Castilla y Don Fernando quinto de Aragón, el cual dispensó todo género de atenciones y obsequio con un banquete al soberano árabe, vencido por las armas cristianas.

En ese banquete, los dos monarcas, el vencedor y el derrotado, comían y bebían en platos y copas de oro, y fueron servidos, el moro por Don Álvaro de Bazán y Garcileso de la Vega y el español por los condes de Tendilla y Cifuentes.

Sin duda en recuerdo de ese agape, no há muchos años todavía, cuando la ceremonia de hoy se veificaba, los alcaldes de la ciudad solían obsequiar con un banquete a sus regidores, no precisamente en copas ni en platos de oro, pero sí con manjares suntuosos, cosumbe que há caído después en desuso, tal vez, y sin tal vez, porque afioró no son precisamente los metales preciosos los que abundan.

En la procesión de hoy, el pendón de Castilla será llevado por el gran Pérez Burillo, que irá esta mañana resplandeciente; pero no vayan a creer nuestros lectores que ese pendón sea el auténtico, aquél que a la entrada de los Reyes Católicos en nuestra ciudad fué en ella enarbollado. Tenía ese estandarte sobre sí demasiados siglos, para que pudiera conservarse sin deterioro. ¿Qué sucedió con él? Ya lo dijo don Mariano Alvarez Robles, en estos dos versos de su segundo número:

Renovar o mando sábio Concejo
Me preguntás por qué? Por

que hoy se observa en el cuerpo electoral del distrito, víctima de un cacique.

Pero nosotros, los que investigamos y escribimos en bien de los pueblos, para realizar empresas de saneamiento moral, no nos expliquemos cómo amontonándose abusos y tropelias de calibre tan descomparado, no se provoca una reacción saludable en las alturas del poder constituido, capaz de confundir la ola de cien que por todas partes de este distrito se esparce, mientras el pueblo abre los ojos y cuya soberano redentor arroja del templo a latigazos a los fariseos de la ley, convertidos en viles mercaderes.

Ni política ni administración se vé por ninguna parte en Sorbas.

Los célebres caciques, que gobiernan este distrito han olvidado ya el partido que militan, porque todo el campo lo hicieron suyo; pelean únicamente por el mandato y caen sobre el pueblo como losa pesada, contando de antemano que han de entendérselas con un manjo rebaño de hombres.

Que Sorbas no es ni más ni menos que un feudo del señor Igual y sus paniguados, lo acredita el hecho de usufructuar el poder más de doce años sin interrupción. Si en ese lapsus de tiempo se hubiesen introducido algunas reformas y mejoras, no podrán atribuirselas los liberales, que se hallan exiliados del poder por completo.

De Igua y sus amigos sería la goria. Lo malo es que las mejoras, los beneficios hechos al país, no los conoce nadie. No pasa así con el cacique señor Igual, nada tiene de extraña la quietud de ánimo que hoy se observa en el cuerpo electoral.

Para comprender hasta donde llega en Sorbas la moralidad política de los amigos del diputado Sr. Igual, basta conocer estos datos:

El alcalde don Rafael Galera Martínez, es cuñado del Secretario don Pedro Vázquez Galera. La plantilla del Ayuntamiento consta de un oficial primero y dos auxiliares. El oficial primero es don José Vázquez, padre del Secretario quien jamás pisó la casa del pueblo para cumplir con su deber, pues tiene setenta y siete años y está enfermo.

Uno de los auxiliares, es don Diego Galera Martínez, cuñado también del Secretario, y el otro auxiliar, don Francisco Soler Vázquez, sobrino del Secretario, también.

El recaudador de Consumos y agente ejecutivo, es don Félix Galera Martínez, cuñado de Secretario ya famoso; y el Depositario, D. Juan Vázquez Campoy, tío del Secretario, jefe de la dinastía covachuelista del municipio.

El municipal, Federico Rodríguez García, es primo del Secretario, dueño y señor del pueblo por lo visto; y el encargado del reloj, Juan Vázquez Yépes, tío del Secretario, que ha conquistado más fama en Sorbas que alcanzó Montorio Ríos en los ministerios.

De los dos médicos titulares, uno es primo del segundo cacique, el cual cobra puntualmente sus haberes. El otro, don Vicente Cañete, rechaza la política al uso y no cobra hace más de dos años.

El farmacéutico del pueblo, es sobrino también del segundo cacique; y para qué decir que protegido por Igual, le va bien en el macho.

Como queda demostrado, el favoritismo impera tan escandalosamente aquí, que constituye una verdadera vergüenza.

Hablar del Ayuntamiento es lo mismo que ocuparse de la casa de "Tócame Roque". Nadie sabe cuándo se celebran las sesiones; y cuando se sabe, puede decirse que los acuerdos se toman en familia, teniendo cada mangoneador, como objetivo, la amistad o enemistad de los vecinos. Así, mientras unos son favorecidos de manera escandalosa, a otros se les imponen multas con cualquier pretexto, y en el resto se les recarga sus cuotas.

Los de esto son, Bartolomé Rodríguez que debiendo pagar treinta pesetas, le impusieron doscientas; Miguel Fernández Pérez, que de cincuenta pesetas le subieron a doscientas; Francisco Molina Méndez, de setenta y cinco a doscientas cincuenta; Juan Fernández García, que debió pagar ochenta y le impusieron más de

Igual, y su política en Sorbas

CACIQUE INSOPIRABLE. — ADMINISTRACIÓN DESASTROSA. — LOS DINEROS DEL PUEBLO SE DILAPIDAN ESCANDALOSAMENTE. — UN SECRETARIO FABULOSO. — LOS ENEMIGOS DE LA SITUACIÓN NO PUEDEN VIVIR.

En nuestra reciente visita a Sorbas, hemos sacado la triste impresión de que este pueblo no es ni más ni menos que un feudo de los caciques que lo gobiernan.

El cacique máximo, resulta ser el diputado por el distrito, señor Igual, a quien los electores odian. Igual, a quien los electores odian de concha, es un feudo de moles, de conchazos a inútiles absolutos; se habla de confección de expedientes tendenciosos o fantásticos para causar molestias. Se dice de individuos útiles que resultan excluidos totalmente y de la falsedad de las certificaciones. Un mozo, hijo de Pedro Llorente, vecino de la cortijada de Mizala, y primo del Alcalde y pariente tambien del Secretario, se dijo estar en Almería y se hallaba en el cortijo, donde fue capturado por la Guardia civil.

Los fondos del Erario se administran desordenadamente. El alumbrado es tan deficiente que, aunque si existe, el agua que abastece a la población es buena en su nacimiento, pero ha llegado a tal punto de abandono del Ayuntamiento que hasta el líquido que la Naturaleza ofrece limpia y saludable, se ensucia y pierde las condiciones de pureza.

Nadie del pueblo sabe, cuando se invierten las cantidades consignadas en presupuesto para arreglo de calles, caminos, fuentes y matorrales. Todos los vecinos de Sorbas ignoran cuando se aplica el ingreso procedente de pesas y medidas, puestos públicos y matadero, cuyos productos hace más de cinco años no se ingresan en las Cajas del Concejo. El arriendo de los servicios está adjudicado a un insolvente y sin embargo, a cobranza la hace un sobrino del cacique señor don Aureliano García Piqueras.

Para comprender hasta donde llega en Sorbas la moralidad política de los amigos del diputado Sr. Igual, basta conocer estos datos:

El alcalde don Rafael Galera Martínez, es cuñado del Secretario don Pedro Vázquez Galera. La plantilla del Ayuntamiento consta de un oficial primero y dos auxiliares. El oficial primero es don José Vázquez, padre del Secretario quien jamás pisó la casa del pueblo para cumplir con su deber, pues tiene setenta y siete años y está enfermo.

Uno de los auxiliares, es don Diego Galera Martínez, cuñado también del Secretario, y el otro auxiliar, don Francisco Soler Vázquez, tío del Secretario, jefe de la dinastía covachuelista del municipio.

El municipal, Federico Rodríguez García, es primo del Secretario, dueño y señor del pueblo por lo visto; y el encargado del reloj, Juan Vázquez Yépes, tío del Secretario, que ha conquistado más fama en Sorbas que alcanzó Montorio Ríos en los ministerios.

POR TELEGRAFO

Información

de la guerra

PARTIDA OFICIAL ALEMANA

Un despacho oficial recibido de Berlín indica que en todo el frente francés han tenido lugar violentas acciones de artillería.

Los ataques nocturnos en su mayoría, á las posiciones alemanas son rechazados.

Los ataques se verifican con granadas de mano, que han sido todos rechazados.

EXCITACION EN EL JAPON

Un cablegrama recibido de Tokio de cuenta de la terrible excitación que reina en todo el Japón con motivo del hundimiento del vapor "Lasakamu".

La opinión pública pide al Gobierno una acción energica contra Alemania.

EL KAISER ENFERMO

Dicen de Amsterdam que el Kaiser de Alemania ha retrasado su viaje al teatro de la guerra occidental por hallarse enfermo, padeciendo un flebitis.

Con tal motivo, esta visita del emperador tendrá que demorarla por algún tiempo.

MANIFESTACIONES EN BERLÍN CONTRA LA GUERRA — COLISIONES Y VICTIMAS.

Comunican de Amsterdam que la manifestación verificada en Berlín el martes último, en favor de la paz, fué llevada á cabo por muchas miles de personas, las cuales se dirigieron al Reichstag.

Entre los manifestante y la fuerza pública hubo colisiones de las que resultaron muchas víctimas.

Estos actos de violencia es de esperar que se repitan, pues el pueblo alemán no uede resistir por más tiempo tanta opresión.

PARTIDA OFICIAL ITALIANO

Telegrian desde Roma, oficialmente que en las alturas del oeste de Gorizia, el enemigo ha intentado afilar nuestras posiciones siendo rechazados energicamente.

Nuestra artillería de refuerzo intervino con un éxito admirable.

En Carso, nuestra posición frente á los destacamentos enemigos quedó defendida valientemente.

En Candriu, las bombas avanzaron hasta nuestras trincheras por el lado de Sterz.

Nuestras baterías hicieron replegarse al enemigo, que huyó desordenadamente.

PARTIDA OFICIAL INGLES

La artillería enemiga ataca la vertiente norte y la tormenta de nieve ha interrumpido las operaciones.

En el suroeste de Apremont ha tenido lugar un furioso combate en el que resultaron victoriosas nuestras armas.

CONFERENCIA DE GENERALES EN SALONICA.

El general francés Castelnau ha llegado á Salónica con objeto de inspeccionar el frente de batalla.

Este conferenció seguidamente con el general Sarrail comunicándole instrucciones del generalísimo Joffre.

Política

CINCO INDULTOS

El decreto para solemnizar el

Santo de la reina puesto á la firma del monarca por el ministro de Gragoune, Justicia abarca cinco penas de muerte, que corresponde á los individuos siguientes:

Juan Catalán Záñez, condenado por la Audiencia de Zaragoza.

Eras Tejada y Félix Peñalva, sentenciados por la Audiencia de Burgos.

Juan La Guardia, sentenciado por la Audiencia de Oviedo.

Vicente Julián Ruiz, condenado por la Audiencia de Valencia.

EL ALCALDE DE BARCELONA

Romanones ha recibido un telegrama del gobernador de Barcelona, informándole del excelente efecto que ha causado el nombramiento del señor Collaso para alcalde de dicha capital.

ASCENSOS DE MAESTROS

Se ha firmado una disposición ascendiendo á 1.000 pesetas á 367 maestros y 406 maestras que disfrutaban 625 pesetas.

FIRMA DE GUERRA

Don Alfonso ha firmado los decretos siguientes:

Concediendo el pase á la reserva al general Villar.

Varios decretos reglamentarios y concesión de mandos.

CAMBIO PIDE Y ATACA

El Director general de primera enseñanza se ha lamentado de los ataques injustificados que le ha dirigido el señor Cambó.

En demostración de que el carece de prejuicios contra los regionalistas, dice dicho Director general,

DIRECTOR EN MARCHA

Ha marchado á Oviedo el Director del Instituto Geográfico y Estadístico, señor Marqués de Teverga.

LA EMBAJADA DEL VATICANO

Se ha confirmado habersele ofrecido á Calbetón la embajada del Vaticano.

ROMANONES HUIDO

El presidente del Consejo de ministros señor Romanones, desistió de pasar el dia en el campo no obstante haber dejado de asistir á la Audiencia, cuando el presidente recibió un telegrama notificándole el indulto de uno condenado á muerte.

A las seis y media de la tarde se dirigió á Palacio donde despachó con don Alfonso en vista de que se ausentara mañana de Madrid.

El presidente ha puesto á la firma de don Alfonso algunos decretos.

FIESTA EN LA CAPILLA DE PALACIO.

Con motivo de la solemnidad del día, la Capilla pública de Palacio ha estado concurridísima hasta el punto de haberse distinguido sobre los demás años el número de asistentes.

Las galerías del templo se hallan totalmente ocupadas.

Los reyes salieron de sus habitaciones, formándose la comitiva con el orden acostumbrado.

Precedían á los reyes el Nuncio de su Santidad, los infantes don Carlos, don Alfonso, don Fernando, D. Raneiro, vestidos de uniforme.

Ofició el obispo de Sión y la ban-

da de Alabarderos entonó la marcha

de Alabarderos entonó la marcha

MUERTO EN UNA JUERGA

En una casa de la travesía de la parada, varios amigos corrían una juerga celebrando la noche buena, terminando por embriagarse.

A las nueve de la mañana oyeronse dos detonaciones y al penetrar la policía encontró muerto á Enrique Sanz Cano que había recibido un bala en la región cervical.

Su agresor Francisco Bordados Ibáñez, quedó detenido y fué sujeto á un interrogatorio.

En la declaración prestada á las autoridades ante el juzgado, manifestó Francisco que no se acordaba de nada de lo ocurrido y que no se explicaba la muerte de su amigo al que siempre había profesado gran cariño y estimación.

Por otras declaraciones prestadas se deduce que la reyerta fué motivada por cuestión de mujeres.

PARTIDO DE FOOT BALL

Esta tarde se ha celebrado un partido de Foot-Ball entre el equipo de Madrid y el Sporting de Portugal.

La fiesta resultó animadísima.

Salió derrotado el equipo de Madrid por un gol contra dos que obtuvieron los portugueses, si bien la lucha fué reñidísima.

RINA DE PRESOS. — HERIDOS GRAVES

Telegrafian de Málaga que en el patio de la cárcel han reñido en la madrugada última, los reclusos Joaquín Benítez Alias (a) El Choricero, de 18 años y de otro individuo, compañero de anterior, llamado Sebastián Cano, de 38 años.

Ambos sujetos se acometieron á navajazos con tal violencia, que los dos cayeron al suelo sufriendo gran número de heridas, algunas de ellas gravísimas.

SUICIDIO DE UN VENDEDOR DE LOTERIAS

Comunican de Málaga que un vendedor de décimos de lotería apellidado Cobos se ha suicidado al saber que había salido premiado un billete del cual había dado numerosas participaciones, sin existir aquel en su poder.

Además había vendido de otros décimos sueltos.

NOTICIA DE UN INDULTO

Dicen de Valencia que en ocasión en que se hallaba girando haciendo una visita reglamentaria á la cárcel modelo, la sala de gobierno de la Audiencia, cuando el presidente recibió un telegrama notificándole el indulto de uno condenado á muerte.

El preso favorecido llamado Juan Sanz se hallaba presente cuando fué leído el telegrama, prorrumpiendo en sollozos y vivas al rey.

VUELCO DE UNA LANCHAS DOS AHOGADOS

En la bahía de Valencia ha volcado una lancha de pesca perdiendo dos marineros.

La noticia ha causado profunda emoción por las circunstancias que han concurrido en este suceso desgraciado.

LAS FIESTAS EN BARCELONA. — MARCHA DEL GOBERNADOR. — EL CONFLICTO DEL CARBON.

En Barcelona han quedado deslocalizadas las tradicionales fiestas con motivo de haberse desencadenado un temporal horrible.

La lluvia incesante impide la circulación por las calles.

No obstante lo desapacible del tiempo, la noche anterior reinó animación extraordinaria.

El gobernador civil se propone marchar mañana á Madrid para cambiar impresiones con el Gobierno sobre los problemas que directamente afectan á Barcelona.

Se acentúa el temor de que en breve falte el carbón para las industrias, con lo que habrá de crearse un grave conflicto.

Extranjero

EL HAMBRE EN PORTUGAL

Comunican de Lisboa que la crisis en todo el norte de Portugal es gravísima.

Se han registrado varios alborotos y han sido asaltados muchos almacenes.

En las estaciones de la línea férrea del Duero, los asaltantes arrebataron grandes partidas de patatas, maíz, castañas, repartiéndose las equitativamente.

De la estación de Cobellinha también se llevaron 43 sacos de patatas.

El hambre aumenta en toda la comarca.

SANCHEZ ORTIZ

EN VARIEDADES

LA FUNCION DOBLE DE AYER

A la hora en que nuestros lectores pasen la vista por éstas líneas, el señor Maieroni concará como un bendito por tarde que sea la hora de lectura; así lo suponemos, considerando el enorme trabajo que realizó ayer en el Variedades.

Con un kilométrico programa, sostenido al cumplirse casi exclusivamente por el notable artista, trabajó por tarde y noche con la misma habilidad, igual buen gusto, idéntico arte, que en las funciones de días anteriores. Lastima grande que el público no correspondiera debidamente al esfuerzo del señor Maieroni!

En la "matinée" á precios reducidos, vimos poca concurrencia; apenas fué ocupada media sala; y si bien es bastante espaciosa la del teatro "Variedades", para espectáculos suntuosos, como los que ofrece el gran suggestor resulta mal negocio el ocuparse las localidades á medias solamente. No obstante los grandes elogios que cuentan han presenciado los notabilísimos trabajos del simpático italiano, la gente parece poco interesada en admirarle. ¿Por qué? No nos lo explicamos. Nossotros hemos visto el "Variedades" repleto de público con una cinta cinematográfica sin atractivo alguno, y en cambio ahora que se presenta un espectáculo culto, admirable y original, el público se queda en casa. Suponemos que en casa, pues el dia de ayer no estuvo para desfilar el pasarse el rato dentro de un local; el "cefrillo" que corría no tenía más alcance que los "bajos" de las bellas que, a pesar, dejaban ver lo que el molesto y caprichoso viento quería que seviera y se veía con gusto.

Muchos aplausos cosechó Maieroni, del relativamente escaso público de la tarde y se aumentaron en la función de la noche, bastante más animada por fortuna.

El principal númeroo del programa tuvo un gran éxito y es realmente muy curioso; no es cosa vista todos los días el escenario de un teatro lleno de animales de diversas especies. El señor Maieroni sacó de su "Arca de Noé" una innumerable muchedumbre de animales, —muchedumbre en el género animal, loros, monos, gatos, perros, conejos, hasta un "chino"... lo dicho; un "extracto" del "Arca de Noé", en el que faltaban solamente cuadrigas, reptiles y pescados. El número agrado sobremanera y bien hará Maieroni con repetirlo.

El resto del espectáculo fué también muy celebrado y especialmente en los experimentos de telepatía, el señor Maieroni estuvo muy afortunado, presentando trabajos

nuevos en su mayor parte.

Suponemos que hoy domingo se verá el Variedades muy concurrido y según el programa del día las dos funciones de tarde y noche serán seguramente tan sugestivas como las de ayer.

El espectáculo que el Cav. Maieroni ha traído á Almería no tendrá ocasión de presenciarlo durante mucho tiempo probablemente, y los que dejen de asistir al Variedades en estos últimos días del año lo lamentarán todo el venidero al oír relatar las escenas á los que tienen el buen gusto de presenciarlas.

DE SOCIEDAD

Procedente de Ámsterdam y de paso para Berja, se encuentra entre nosotros el propietario de aquella localidad, don Jerónimo Villalobos.

Ha marchado á Dalias el director de este Instituto don Gabriel Cañellón.

Se encuentran en Almería los empleados de la Compañía del Sur, nuestros amigos don Federico Huerto, don González y don Salvador Cara.

APLICA TODA CLASE DE APARATOS ORTOPEDICOS.

HORAS DE RECIBIR A LOS ENFERMOS EN ALMERIA DE 11 A 1 Y DE

4 A 5 Y HASTA EL 29 DE DICIEMBRE.

De Granada ha venido nuestro particular amigo don Emilio Cobos.

Médico especialista

PROLONGA SU ESTANCIA HASTA EL 29 DE DICIEMBRE.

Se encuentra en Almería instalado en el H. Inglés, el acreditado Médico colegiado en Madrid don Fermín Guerrero, con veinte años de práctica, especialista en ortopedia, en las enfermedades "estómago, nerviosas, oídos y vías urinarias", habiendo conseguido curaciones notables, gracias a los procedimientos modernos y fruto de sus conocimientos profundos en dicha especialidad, en su clínica de Madrid establecida en la calle de Roma número 40. Su tratamiento medicinal con "tónico vibratorio" para combatir las HERNIAS (sin operar) ha causado la admiración de los hombres de ciencia.

APLICA TODA CLASE DE APARATOS ORTOPEDICOS.

HORAS DE RECIBIR A LOS ENFERMOS EN ALMERIA DE 11 A 1 Y DE

4 A 5 Y HASTA EL 29 DE DICIEMBRE.

TEMPORADA DE INVIERNO

Gran pañería - LA ISLA DE CUBA - Gran sastrería
CALLE REAL NUMERO 2

En este acreditado establecimiento acaba de recibirse para la presente temporada, inmenso surtido en géneros de gran novedad para trajes de caballeros y niños. Extensa colección de cortes de gabán desde la clase más económica hasta lo más rico que se desee. Inmenso surtido de trajes hechos de todos tamaños, clases y formas. Abrigos confeccionados para caballeros y niños á precios sumamente económicos.

SECCION DE CONFECCIONES

TRAJES HECHOS PARA CABALLEROS. ÚLTIMA NOVEDAD, DESDE 17 A 70 PTAS.— GABANES HECHOS PARA CABALLERO, DESDE 13 HASTA 100 PTAS.— PELLIZAS SIN ADORNO, DESDE 6 HAS TA 20 PTAS.— PELLIZAS CON CUELLO Y MANGAS DE ASTRACAN, DESDE 9 HASTA 30 PTAS.— PELLIZAS DE TODO RIZO Y ARAMALES, DESDE 20 HASTA 40 PTAS.— TRAJES HECHOS PARA NIÑOS DESDE 4 HASTA 25 PTAS.— CONFECCIÓN DE TODA CLASE DE TRAJES MILITARES Y ECCLÉSTICOS.— GRAN SURTIDO EN MANTAS PARA VIAJE, CAPAS, IMPERMEABLES, ETC. ESTA CASA TIENE AL FRENTE DE SUS TALLERES DE SASTRERÍA AL REPUTADO MAESTRO CORTADOR, DON FRANCISCO FRIAS, DE BUEN NOMBRE EN ESTA CIUDAD, DONDE POR ESPACIO DE MUCHOS AÑOS HA VENIDO TRABAJANDO HASTA HOY, A SU NUMERO 20 Y ESCOGIDA CLÍEN TELA.

AGUAS DE PATERNA

Las mejores para combatir las dolencias de los aparatos digestivo y urinario.
Deliciosa bebida de mesa. Depositario general: Eugenio de Bustos

DEPOSITOS LOCALES: FARMACIAS DE: D. JUAN J. VIVAS PÉREZ; D. CRISTÓBAL ROMERO RIVAS; D. JOSE PÉREZ LOPEZ.

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

11 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Chocolate Sultana

Es el mejor
EXJASE ESTA ACREDITADA MARCA

De venta en Ultramarinos y Coloniales

REPRESENTANTE: FRANCISCO CRUZ FERRER E HIJO

Gran fábrica de pavimentos hidráulicos

GRANDES EXISTENCIAS

SE HACEN TODA CLASE DE OTROS BAJOS ESPECIALES
AZULEJOS, CEMENTOS Y CEMENTOS PORLAND DE TODAS CLASES
Esta casa es la que en Almería cuenta con mayores novedades, emplea los mejores cementos en su fabricación y vende más barato.

José Vicente astillo

GRANADA, 85.— ALMERIA

Academia de Ntra. Sra. del Rosario

DIRIGIDA POR

DON VALENTIN GIMÉNEZ TOPIZ

PROFESOR SUPERIOR Y BACHILLER EN ARTES

CALLE DE GRANADA NUMERO 69

Enseñanza primaria en toda su extensión; repaso de la segunda con asistencia á las clases oficiales del Instituto; carreras especiales de Correos, Telégrafos, Aduanas; Perito mercantil; Licenciados en Filosofía y Letras y Derecho.

Debiéndose anunciar la convocatoria para la carrera de Correos dentro del presente mes, y la cual ha de constar como mínimo de trescientas plazas, queda abierta la matrícula en esta Academia, debiendo dar principio las clases el día primero del próximo Diciembre.

Dichas clases estarán á cargo de oficiales del cuerpo, de reconocida capacidad científica.

Se admiten alumnos internos y externos.

HONORARIOS

CURSO PREVIO 20 PESETAS

EJERCICIOS DE OPOSICION 25 "

La enseñanza se dará con arreglo á los programas oficiales.

DOCTOR MANUEL MARÍN

Oculista del Hospital Provincial

Especialista en enfermedades de los ojos de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americanas.

Consulta de 7 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.

Puerta Purchena 4

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE OJOS A CARGO DEL DOCTOR DON RAFAEL ARAEZ.

Médico del Hospital y de la Beneficencia Municipal. En interno, de los Hospitales de la Santa Cruz en Barcelona y de la Princesa en Madrid.

Consulta de 8 a 10 de la mañana y de 2 a 5 de la tarde.

Gratuita para los pobres de 3 a 4 todos los días.

"SANGUÍJUELAS"

africanas muy energicas de las mejores. Siempre tiene

EUGENIO DE BUSTOS
Droguería — Almería

MARIA PICÓN BELMONTE

Profesora en partos por la Facultad de Medicina de Granada
Calle de Tercera, 2

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO

Agenzia de Almería

Jueves 24 de Diciembre de 1915

Cheque sobre París 90'70

Idem sobre Londres 25'10

Interior 4'70

Amortizable 5'00

Idem 4'70

Banco España 450'00

Tabacalera 275'00

A Martínez Limones

MEDICO

Consulta especial de enfermedades del pecho. Nuevo tratamiento por la Tubercolina: de 10 a 12 enfermedades venéreas, sifilíticas, y de la matriz: de 3 a 5.

ASISTENCIA A PARTOS

CARRERA DE SANTA RITA, 6

TORIBIO ALVAREZ—DENTISTA

Especialidad en dentaduras postizas. Extracciones sin dolor. Trabajos de puente y coronas de oro sobre raígenes.

Plaza de Nicolás Salmerón núm. 2

CORREOS

Preparación completa para la próxima convocatoria de 200 plazas por oficiales del Cuerpo.

Grandes éxitos obtenidos en convocatorias anteriores.

Informes D. ENRIQUE MARÍN AMAT—Correos—Almería.

FRANCISCA BELMONTE AMATE

Profesora en partos

TERRIZA 8.

DOCTOR EDUARDO PÉREZ CANO

del Hospital provincial

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos. Consultas especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO COMPLETO.

2 a 3 salas del Old. número 7

A LOS PARRALEROS

Excelentes ingeritos sobre diversas variedades de plantas americanas.

Para precios y condiciones, dirigirse á Felipe Andrés en Huécija.

INGERTOS — PARRALEROS

Si queréis vender bien cara vuestra uva por ser clase selecta y escogida, la planta para ingerir de mi acreditada finca "La Poderosa" y como se prueba por ser esta casa la más acreditada de todas por los muchos años que son prueba de garantía.

Ingertos sobre pie de Gloria Monjuelas 1'00 pesetas.

Idem sobre pie de Aramon número 1, 075 pesetas.

Idem sobre pie de Rupestre del Lor 0'75 pesetas.

Para más informes y pedidos:

FRANCISCO GARCIA CASTELLON

Alhabia.

Pianos y autopianos

ERARD, PLEYEL, RONICH CUSSO S. T. A. CATEURA

Gran autopiano "CONCERTAD" El más suave de todos los conocidos, con registro de melodía.

Rollos de 65 y 88 notas para autopianos.

Gramófonos, discos y toda clase de accesorios.

Música de todos los autores clásicos y modernos.

LUIS BANCO, P. ROMERO — Paseo del Príncipe 33, (frente a la Diputación).

Monedas de Oro

y Billetes Extranjeros

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

10, Paseo del Príncipe, 10

Cerveza Pilsen Marca

E PETRY

ES LA PREFERIDA POR LOS INGENIEROS,

obteniendo con medalla de Oro y Plata en la Exposición de París.

VENTA EXCLUSIVA

José Toro García

ESTO CRISTO

BANCO HIPOTECARIO

DE ESPAÑA

Préstamos al . por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Emilio Ferrera Hermano

Aguilar Martel II 12 14 16

y Martínez Campos 10 21

FERROS, ACEROS, HERRAMIENTAS, CEMENTOS, FERRETERIA EN GENERAL, CARBURG DE CALCIO, ETC ETCOS NAVALES, CAPRICIOSOS

ARTICULOS PARA REGALOS,

VAPORES PARA NEW-YORK DIRECTOS



El magnífico trasmatlánico español

"ASUARCA"

Llegará á este puerto el día 28 del actual saliendo el mismo día para dicho destino.

Admite carga. Para más informes su Agente, FRANCISCO ROMERO MOLINA, Andén de Costa 46.

doscientes; Juan de Torres Castilla, de veinte a ciento cincuenta, y así sucesivamente. A este tono podemos citar muchos nombres y hechos abusivos, dada la psicología del director gobernante.

Para dar idea de cómo anda la administración en Sorbas, basta decir que debe a la Diputación más de **señenta mil pesetas**, incluso la cuota de este año y que la Hacienda le tiene embargadas todas las rentas como único medio de cobrarle.

Sorbas, como decíamos al principio, es un feudo del caciquismo de Igual y de la familia Piquerias. Sorbas no debe ser considerado como un pueblo de España. Si no fuera así, en estas horas muchas gentes que pasan libremente, estarían en la cárcel.

Españoles en la miseria

El "Defensor de Granada" ha recibido una carta de Buenos Aires, que por juzgarla de interés extraordinario la publicamos para conocimiento de los emigrantes de nuestra provincia.

Comité Español Pro repatriación, Secretaría Humberto 12472, Buenos Aires.

Señor Director de "El Defensor de Granada":

Muy señores míos: Apelando á sus sentimientos de humanidad y patriotismo y á la fuerza de opinión que representa el diario por ustedes dirigido, este comité se

nor director, demanda su eficaz concurso para remediar la afflictiva situación que entenebrece un sin número de hogares españoles en esa república.

Tan desesperada es la situación de una multitud de españoles que á este país emigraron abrigando ilusiones hoy por completo, desvaneidas, que se ha impuesto la formación de este comité para encuadrar el anhelo de tantos y tantos españoles que ansian tornar á la patria que en hora aciaga abandonaron.

Su concurso, señor director, en esta altruista y patriótica obra de repatriación de españoles hambrientos y desengañados, habrá de sernos de inestimable valor, pero para lo que principalmente pedimos su concurso es, para conseguir que á lo menos mientras la situación de este país no varie, se anule á ser posible, serenizarla considerablemente por lo menos la salida de emigrantes españoles, quienes sugestionados por falsos espejismos, llegan á esta tierra, un día próspera, á sufrir miserias sin cuento y hacer aún más desesperada la situación de muchos miles de compatriotas que aquí estamos sufriendo desventuras.

No dudando que su valiente pluma sabrá interpretar nuestros deseos y los defenderá como buen español, le saluda atentamente su afectísimo y seguro servidor, por el comité, "José C. Frontera", secretario.

Buenos Aires 15 de Noviembre de 1915.

LA SITUACION

EN LOS BALCANES.—Se han paralizado las operaciones militares titul por la cual ha sido posible la derrota de Serbia. Forzada ésta á batirse sobre un frente de más de 900 kilómetros, no era posible que pudiera resistir un ejército de 250.000 hombres á una presión tan poderosa ejercida sobre tan diversos puntos y tan distante entre sí. Guerra de maniobras ó de estrategia, apenas si ha habido grandes esfuerzos tácticos, Serbia ha salvado parte de su ejército como ha podido, escribiendo con ello una página heroica más.

Cuando, con motivo de la veloz invasión de los imperios centrales y Bulgaria sobre el reino de Pedro Karageorgevitch, se dijo que todo estaba terminado en los Balcanes, no era esto más que una opinión aventurada. La sentencia, por otra parte, procedía de Alemania: no era muy digna de crédito. Acostumbrados estamos á las informaciones germánicas adulteradas ó falsificadas: nunca se dice en ellas más que lo estrictamente necesario para que no se conozca la verdad. No todo, pues, ha terminado en los Balcanes. Dominan las águilas imperiales el territorio del rey Pedro; pero esto no es más que un episodio: no hay nadie que no sepa que Serbia, como Bélgica, será reintegrada á su independencia y á su libertad sin que haya poder alguno que pueda impedirlo.

Desde el momento en que los grupos combatientes hacen un alto en las operaciones en los sectores de Salónica, es que nuevos intereses ó orientaciones se inicián. Dicece que el rey de Grecia ha rogado al emperador Guillermo que suspendiese las hostilidades en territorio griego hasta después de las elecciones celebradas el domingo último. Otros añaden que el hecho de esta suspensión obedece a una nueva actitud de Bulgaria, que consiste en renunciar á combatir más allá de los confines de la nación servia. Este aspecto del problema ó de la hipótesis, es por demás interesante, pero no hay que aceptar lo más que á título de curiosidad ó como un pretexto para razonar acerca de la situación creada entre Austria y Alemania por una parte y Bulgaria por otra.

Bulgaria declaró la guerra á Serbia: si esta nación ha sido vencida ya, lógico parece que el zar Fernando se mantenga en sus actuales atrincheramientos y se reorganice en espera de la reacción inevitable de los ejércitos rechazados. Pero ¿limita Bulgaria su guerra á una acción contra los servicios? ¿Ha firmado Bulgaria algún convenio que la fuere á continuar la guerra como un colaborador á disposición de las armas austro-germánicas?

Entre todas las versiones ó conjeturas, ésta última parece la más racional. La suerte de Bulgaria depende ya de la que sigan los imperios con quienes se ha comprometido. Del mismo modo que Turquía empeñaba sus destinos en este gran problema, Bulgaria seguirá la misma tenor que vengar contra Francia, ma senda que, en la historia traza Inglaterra y Rusia, no van á ésta en estos momentos el ocaso de la victoria en el caso inverso. Una evidente injusticia opresión. Una evidente injusti-

que resultasen triunfadores los imparcios del centro de Europa.

Son forzados; Bulgaria no puede hacer otra cosa que continuar la guerra en los términos en que le sea impuesta. La tregua que permite á los dos grupos combatientes reorganizarse sobre la frontera greco-serbia, no puede suponer ni supone que todo ha terminado en los Balcanes. Nosotros creemos que lo ocurrido hasta ahora es sólo el prólogo.

X-X

Hoy le toca á Iglesias

Los periódicos han dado cuenta del folletín inventado por un semanario alrededor del crimen cometido en la persona de D. José Canalejas. En ese folletín aparece Pablo Iglesias como cómplice del asesino.

Carecen de originalidad, de interés y hasta de literatura estos artículos que sus autores disfrazan con nombre de campañas y no tienen otro fin que explotar la vieja mina de ingenuidad y candor, situada en la zona de público donde deleitan las porteras. No valdría, pues en pena referirse á la patraña de día, si estuviese aislada, porque como tantas otras, moriría, sin consecuencias más dramáticas, por el pronto, que el aumento durante tres ó cuatro semanas de la circulación de calderilla. Pero ésta es la repetición de otras patrañas por el estilo, cada vez más en boga. Parece como si el escándalo tuviese ya en la Prensa una organización, un plan de operaciones, un método de vida permanentes. Así vemos que cada día aparece un nuevo periódico, amenazando la seguridad de los ciudadanos hasta con el título, que el aumento durante tres ó cuatro semanas de la circulación de calderilla. Pero ésta es la repetición de otras patrañas por el estilo, cada vez más en boga. Parece como si el escándalo tuviese ya en la Prensa una organización, un plan de operaciones, un método de vida permanentes. Así vemos que cada día aparece un nuevo periódico, amenazando la seguridad de los ciudadanos hasta con el título,

Ya se sabe que semejantes publicaciones mueren pronto. El escándalo es tema muy limitado, aun que no lo parezca, y forzosamente incurren en monotonía quienes lo cultivan; pero, al desaparecer, cada uno de estos periódicos deja abundante sucesión, dándose el caso de que la importancia de los nuevos esté en proporción inversa de su tamaño para el ataque. Cabalmente en estos días ha hecho pública declaración de arrepentimiento el periodista á quien cupo la triste misión de remojar con un ruidoso libelo esta vieja clase de campañas. Cuando á sus descendientes los libelos de ahora, les llegue también la hora fatal de arrepentirse les habrá salido un centenar de imitadores, y esto á la larga constituirá un estrago social, harto sensible.

(De la revista "ESPANA")

Ayuntamiento

Orden del día de la sesión que mañana celebrará el cabildo municipal.

Oficio de arrendatario del impuesto sobre las carnes frescas y saladas nombrando los individuos que en unión con los comisionados por el Ayuntamiento practiquen el primero de Enero el reaforo de las existencias.

Acta de recepción definitiva de las obras de cerramiento de los muros del Cementerio del Alquian.

Resolución del concurso para la provisión de una plaza de Inspector de Higiene y Sanidad Pecuaria.

Oficio del Sr. Gobernador civil trasladando la R. O. aprobando la designación favor de la Compañía Lebón de a concesión otorgada á la Sociedad Mengemor para la instalación del alumbrado eléctrico de esta ciudad.

Recibo del Administrador del Boletín Oficial por la publicación de los anuncios subastas para el arriendo del impuesto de carnes, cédulas etc etc.

Oficio del Hermano Mayor de la Hermandad de la Virgen del Mar invitando á la Corporación á la función religiosa que celebrará el día primero de Enero asistir á la procesión solicitando la asistencia de la Banda de música y la cantidad de 250 pesetas.

Informes de la Comisión de Beneficencia.

Id. de la Ornata

Id. de la Hacienda en la cuenta de los gastos ocasionados en las últimas elecciones municipales

Obreros. Agricultores. Artistas. Empleados servirán siempre de "La Federación" de Augusto A. Riva y os convenceréis de la bondad y economía de sus servicios. — Real de la Cárcel 16.

Nota militares

Acordado en Consejo de Ministros prórroga hasta el día 7 de Enero próximo el plazo de admisión de po de servicio en filas, cambios de

José García del Moral

Comisiones-Consignatarios-Representantes-Consignatarios de Buques

Servicio combinado de transporte de domicilio a domicilio, con agentes corresponsales en Barcelona, Valencia, Alicante, Cartagena, Melilla, Málaga-Sevilla-Port Bou

SERVICIO SEMANAL ENTRE ALMERIA-MELILLA, CON RETORNO.

SERVICIO QUINCENAL ENTRE BARCELONA-CANARIAS, CON ESCALA EN TODOS LOS PUERTOS INTERMEDIOS POR LOS VAPORES DE LA COMPAÑIA VALENCIANA DE CORREOS DE AFRICA.

SE ADMITE CARGA PARA TODOS LOS PUERTOS DEL MUNDO.

Calle de Gerona, 1 - 3. -- ALMERIA

Vapores Correos Españoles de Almería á la Argentina

EL NUEVO Y LUJO VAPOR CORREO DE 14.000 TONELADAS A DOS MAQUINAS Y DOBLE HELICES, PROVISTO DE TELEGRAFIA SIN HILOS Y DE TODOS LOS MODERNOS ADELANTOS.

Infanta Isabel

De la Compañía PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA, de Cádiz, saldrá de este puerto el día DIECINUEVE DE ENERO DE 1916.

Travesía de Almería a Buenos Aires EN QUINCE DIAS, con escalas en Cádiz, Las Palmas, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Clases de lujo, de preferencia, de primera de primera, de primera de segunda y segunda económica. Espaciosas cubiertas de paseo. Suntuosos salones de música, de lectura, Bar, etc., etc. Comedores especiales para pasaje de tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga des tinadas. Este buque tomará carga para dichos destinos, comprometiéndose tener las cabidas con la necesaria anticipación.

INFORMAR SU CONSIGNATARIO, LUIS GAY PADILLA, PUERTA DE PURCHENA, 4. ALMERIA

Banco Español de Crédito

Capital, 20 millones de pesos

AGENCIA EN ALMERIA.

CAJA DE AHORRO

Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de 3% acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso.

Horas de Caja para las cuentas de ahorro: de 10 a 2 y media y de 4 a 6 todos los días laborables.

mesa, el festejado y los señores Paseo del Príncipe, donde podrá verse esta noche y mañana para eu yo efecto se sacrificará hoy en el matadero público.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en esta prisión preventiva, Andrés Ruiz Ruiz

Quedaron recluidos 51 varones y 1 hembra.

ACEITE DE HIGADO DE BACALAO

Próxima la temporada de invierno, la Droguería "Aero Iris" acaba de recibir una considerable partida de aceite de hígado de bacalao, que le permite vender dicho reconstituyente, a precios sumamente económicos.

BUENA OCASIÓN

Por 125 pesetas un estrado tapizado estilo inglés con rica tela y por 165 pesetas un Buffet para comedor con cristales una mesa y seis sillones.

También tenemos camas para matrimonio estilo inglés con su mesita de noche con estantería por 110 pesos.

En el antiguo y acreditado establecimiento de muebles de Clemencia Lorenz Glorieta de San Pedro 2 BILLAR

Se vende una buena mesa tamaño medio grande, con tacos y sillas a precios.

Informarán: Droguería de Bustos, calle de Granada número 37, Almería.

ALMONEADA

Se venden varios muebles y lábres. Razónen la Redacción de este periódico.

GANGA

Máquina escribir Underwood, casi nueva y vendida barata.

Informarán: Droguería Eugenio de Bustos, Calle de Granada 35—Almería.

Gran exposición de Postales

El conocido industrial Antonio Segura ha abierto una Exposición permanente de tarjetas postales desde las más económicas á la de mayor lujo.

Gran surtido en las de bromure, mate y sepias.

No comprar Postales para las próximas fiestas sin antes visitar esta Gran Exposición.

Kiosco de Antonio Segura—Paseo del Príncipe Almería.

Aritmética y Contabilidad

Por honorarios móviles, aprenderás en corto tiempo las útiles materias.

Dirigirse calle de Zaragoza número 17.

Se alquila

Una casa de planta baja en la calle de la Reina, número 6.

Darán razón calle de Alvarez de Castro número 17.

NC

Hospital

Servicio de Guardia

Médico D. Francisco Rivas Cravioto practicante, D. Manuel Morón López

Refeón, practicante D. Juan Fernández Requena.

Hermoso ejemplar

Hemos tenido el gusto de ver un hermoso cerdo que por excesivo peso y buena calidad llama la atención; y el cual lo adquirido el industrial de esta plaza don Pedro

Núñez, dueño de una saúchichería de la presidencia de la